Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Главный научный сотрудник Лаборатории геоморфологии
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Изучение закономерностей развития эрозионно-аккумулятивных процессов на фоне глобальных изменений климата и трансформации землепользования и севооборотов в различных ландшафтных зонах России и основных тенденций изменения глобального стока наносов в различных регионах мира.
Трудовые функции:

Разработка и внедрения новейших полевых и дистанционных методов исследования по количественной оценке различных экзогенных процессов, датировке современных отложений на основе использования радионуклидов природного и антропогенного происхождения. Организация и проведение исследований по изучению эрозионно-аккумулятивных процессов в пределах южного мегасклона Восточно-Европейской равнины. Исследования особенностей латеральной миграции техногенных радионуклидов в речных бассейнах с повышенными уровнями радиоактивного загрязнения, расположенными в пределах возвышенностей и низменностей с различными характером эрозионного расчленения и соотношением обрабатываемых и слабонарушенных (луга, леса) земель.
Квалификационные требования: 

· Доктор географических наук, доцент.
· Опыт участия в грантах в качестве руководителя и ответственного исполнителя.

· Опыт проведения исследований по оценке интенсивности эрозионно-аккумулятивных процессов в флювиальной сети на основе использования различных методов.

· Опыт проведения исследований по изучению латеральной миграции радионуклидов в зонах с повышенными уровнями радиоактивного загрязнения.

· Опыт изучения различных экзогенных процессов в различных высотных поясах, мониторинговых наблюдений за талым стоком и смывом; опыт создания карт эрозии почв.

· Опыт работы в стандартных компьютерных программах (Word, Excel, CorelDRAW, ГИС MapInfo), специализированных программах по расчёту смыва почв (RUSLE, SWAT, WEPP) и расчёту перераспределения наносов для малых водосборов и бассейнов малых рек (WaTEM/SeDEM).

· Опыт работы в редколлегиях профильных научных журналов, в т.ч. зарубежных, опыт рецензирования статей в данных журналах.
· Деятельность в качестве эксперта и организатора в научных комиссиях при межправительственных и общественных организациях.
· Наличие монографий: не менее 10.

· Число публикаций по тематике деятельности в журналах WoS – не менее 100 (в т.ч. не менее 15 статей в журналах Q1), Scopus – не менее 150, РИНЦ – не менее 300. Индекс Хирша Scopus – не менее 20, РИНЦ – не менее 25.
Условия:

Работа по совместительству (не основная).

Предполагается заключение срочного трудового договора на 2 года.

Должностной оклад: 16590 рублей/месяц (0,4 ставки).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

