Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Главный научный сотрудник Лаборатории эволюционной географии Отдела палеогеографии четвертичного периода
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Проведение палинологического и палеоантракологического анализов. Ретроспективный анализ ландшафтно-климатических изменений территории России на основе комплексных палеогеографических реконструкций и разработка сценариев возможной динамики экосистем при климатических изменениях текущего столетия и оценка их устойчивости.
Трудовые функции:

Проведение исследований по новым или перспективным научным направлениям. Изучение эволюции ландшафтов, влияния климатических изменений на структуру и функционирование природных систем и проблем взаимодействия человека и окружающей среды в различных регионах европейской части России и Сибири. Реконструкция изменений локальной и региональной растительности и количественных характеристик палеоклимата различных регионов России (на модельных территориях) в позднем плейстоцене и голоцене с использованием комплекса сопряженных палеоэкологических методов с высоким временным разрешением, реконструкция изменений частоты и интенсивности лесных пожаров в голоцене на территории России. Организация и проведение полевых палеогеографических исследований на территории Восточно-Европейской равнины, Западной и Средней Сибири, в Сибирском секторе Арктики.
· Квалификационные требования: 

· Ученая степень доктора географических наук.
· Опыт руководства проектами научных фондов (РФФИ, РНФ).
· Опыт полевых ландшафтных исследований и ландшафтного картографирования.
· Опыт подготовки образцов и проведения спорово-пыльцевого анализа, интерпретации его результатов, опыт проведения палеоантракологического анализа.
· Опыт работы с микроскопом для проведения спорово-пыльцевого анализа и лабораторным химическим оборудованием для подготовки проб. Опыт работы со специальными программами для обработки результатов спорово-пыльцевого анализа (Tilia, Tilia-Graph).
· Опыт организации и приглашенного редактирования специальных выпусков международных и отечественных научных журналов.
· Научно-организационная деятельность в российских и международных специализированных научных сообществах.
· Наличие научных монографий.

· Число публикаций по тематике деятельности в журналах WoS – не менее 50, Scopus – не менее 100, РИНЦ – не менее 200. Индекс Хирша WoS – не менее 20, Scopus – не менее 25, РИНЦ – не менее 25.

Условия:

Основная работа (не по совместительству).

Предполагается заключение бессрочного трудового договора.
Должностной оклад: 41475 рублей/месяц (1 ставка).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

