Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Главный научный сотрудник Отдела физической географии и проблем природопользования
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Руководство Центром ответственного природопользования Института. Сравнительная оценка экологической открытости крупных ресурсных и природопользовательских компаний различных секторов экономики России, отдельных стран ближнего зарубежья и мира. Научный анализ развития рыночно-ориентированных добровольных механизмов экологической ответственности, включая различные формы рэнкингов и рейтингования, добровольные экологические сертификации, нефинансовая отчётность и др. Изучение географических закономерностей развития и функционирования территориальной охраны природы (охраны биоразнообразия). Анализ научных требований и подходов к созданию и развитию корпоративных стратегий и программ в области устойчивого развития и климатических программ и стратегий, а также корпоративных программ сохранения биоразнообразия, в первую очередь – компаний природопользователей.
Трудовые функции:

Проведение исследований и анализ формирующейся практики по новым или перспективным научным направлениям экологизации экономического развития под влиянием требований рынков и конечных потребителей. Сравнительный анализ экологизации природно-ресурсных секторов экономики на более и менее экологически чувствительных рынках. Проведение исследований по оценке эволюции экологических требований к компаниям на рынках Азии и Пацифики, в т.ч. со стороны правительств, финансовых институтов и бирж, по сравнению с рынками стран Европейского Союза и Северной Америки. Изучение развития нефинансовой отчётности (отчётности об устойчивом развитии) и формирования механизмов обеспечения её качества и объективности. Подготовка (руководство) аспирантов и докторантов. Руководство работами в рамках сотрудничества Института географии РАН с НОЦ «Енисейская Сибирь» и Сколтех.
Квалификационные требования: 

· Доктор географических наук.

· Опыт работы в общественных и экспертных советах в профильных федеральных органах власти или курируемых ими агентствах/службах/комиссиях.
· Членство в профильных Научных советах РАН.
· Опыт научного руководства проектами в областях трудовой деятельности.
· Опыт руководства и участия в прикладных проектах в области экологической ответственности бизнеса, экологического управления, экологической политики.
· Наличие монографий: не менее 10.

· Число публикаций в индексируемых изданиях – не менее 100, в т.ч. в журналах WoS/Scopus за последние 5 лет – не менее 10. Индекс Хирша Scopus – не менее 9, РИНЦ – не менее 20.

· Опыт руководства хоз. договорами.
· Опыт выступления в СМИ по профильным вопросам.
Условия:

Должностной оклад: 39312 рублей/месяц (1 ставка).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

