ЗАЧЕМ НУЖНА ИНСТРУКЦИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА?
Сотрудников Института необходимо ознакомить с требованиями охраны труда и правилами техники безопасности на рабочем месте (ст. 212, 225 ТК РФ) для предотвращения несчастных случаев и профессиональных заболеваний. Инструктаж на рабочем месте - обязательная процедура, которую должны проходить все без исключения сотрудники, в том числе руководители (п. 1.1 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденного постановлениями от 13 января 2003 г. Минтруда России № 1, Минобразования России № 29).

Для того чтобы установить правила и порядок ознакомления  сотрудников с безопасными методами работы, должна быть разработана инструкция по охране труда и технике безопасности. Она разрабатывается и утверждается на основании приказа руководителя организации.

О чем инструктировать  сотрудников?
Сотрудникам под расписку в журнале инструктажей нужно объяснить следующие правила:

· Правила пользования электрическими приборами. Как правильно включать и выключать электрооборудование, компьютеры, принтеры, ксероксы; что нельзя делать, чтобы не перегорела проводка, не вышли из строя приборы.
· Правила поведения на рабочем месте: не появляться на рабочем месте в состоянии опьянения; поддерживать порядок на рабочем месте - захламление может привести к травмам; не курить на рабочих местах;
· Правила оказания первой помощи пострадавшим.

Сотрудники должны освоить безопасные методы и приемы работ, уметь оказать первую помощь пострадавшим, твердо знать, какие действия на рабочих местах запрещены, другие правила безопасности. При работе с компьютерами нужно соблюдать Гигиенические требования к персональным электронно-вычислительным машинам и организации работы (СанПиН 2.2.2/2.4.1340-03), утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 3 июня 2003 г. № 118.

В пункте 2.1.4 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций сказано, что инструктаж нужно проводить со всеми вновь принятыми в организацию сотрудниками, в том числе с временными (заключившими трудовой договор на срок до двух месяцев) и сезонными сотрудниками, совместителями, надомниками. Не нужно инструктировать по охране труда  и технике безопасности лишь сотрудников, которые работают по гражданско-правовому договору, так как на них не распространяется законодательство о труде и об охране труда (ст. 11 ТК РФ).

Виды инструктажа по охране труда
Инструктаж бывает:

Вводный. Его должны пройти все вновь принятые, командированные, практиканты и другие сотрудники, которые принимаются для постоянной или временной работы;

Первичный. Проводится перед началом самостоятельной работы;

Повторный. Сотрудники проходят его не реже одного раза в полгода по программам, разработанным для первичного инструктажа на рабочем месте;

Внеплановый. Проводится в случае каких-либо изменений, например если появляется новое законодательство об охране труда, изменяются технологические процессы, несчастный случай;

Целевой. Сотрудники должны проходить его, если нужно выполнить разовые работы, ликвидировать аварию, стихийное бедствие или их последствия и т. п.

Такие виды инструктажа установлены в пункте 2.1 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденного постановлениями от 13 января 2003 г. Минтруда России № 1, Минобразования России № 29. 
Вводный инструктаж проводит специалист по охране труда или сотрудник, на которого приказом руководителя организации  возложены эти обязанности. 
Как провести вводный инструктаж?

Специалист по охране труда разрабатывает и утверждает у руководителя организации  программу вводного инструктажа, руководитель подразделения разрабатывает  для своих сотрудников инструкции по охране труда , .  По установленной программе специалист проводит небольшую лекцию для сотрудников. Программа вводного инструктажа, как правило, включает следующие вопросы:

· знакомство с локальными нормативными актами и инструкциями по охране труда;

· действия при возникновении опасных ситуаций;

· способы применения и места расположения средств пожаротушения;

· оказание первой помощи пострадавшим;

· причины аварий, пожаров, несчастных случаев и меры их предупреждения.

В завершение инструктажа проводится устная проверка знаний и навыков безопасных приемов работы. Очень важно, чтобы специалист по  охране  труда не забыл документально оформить факт проведения инструктажа в регистрационном журнале вводного инструктажа.

Первичный, повторный, внеплановый и целевой инструктаж по охране труда проводит на рабочем месте непосредственный руководитель сотрудника,  который прошел специальное обучение охране труда. Необходимо вести специальный журнал учета проведения инструктажей на рабочем месте по охране труда, где сотрудники будут расписываться в том, что прошли инструктаж.

Личная подпись сотрудников в журнале регистрации инструктажа подтверждает, что правила техники безопасности  усвоены в полном объеме. При расследовании несчастных случаев это дает дополнительную важную информацию о соблюдении работодателем правил безопасной работы в организации.
Есть еще один аспект ТБ- медицинское освидетельствование. Регулярную проверку состояния здоровья должны проходить водители служебных автомашин. Более того, согласно постановлениям Правительства РФ №377 от 28 апреля 1993 г. и №695 от 23 сентября 2002 г., водители, а также работники, выезжающие на работу в труднодоступные районы Крайнего Севера и т.п., должны 1 раз в 5 лет проходить обязательное психиатрическое освидетельствование специальной Комиссией (платная услуга).
ПРАВИЛА ОКАЗАНИЯ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ

При поражении электрическим током немедленно освободить пострадавшего от действия тока путем отключения электропитания: выключить рубильник, отбросить электропровод сухой палкой, доской или каким-либо другим токонепроводящим предметом, в случае необходимости перерезать или перерубить провод топором с сухой деревянной ручкой. Запрещается пользоваться в таких случаях мокрыми или неизолированными металлическими инструментами. 

Если после освобождения пострадавшего от действия электротока обнаружена остановка дыхания, необходимо сразу же начинать искусственное дыхание способом "рот - рот" или "рот - нос".

Если пострадавший находится в бессознательном состоянии, но у него устойчивое дыхание и пульс, его следует уложить на спину, расстегнуть одежду, создать приток свежего воздуха, дать понюхать нашатырный спирт, обрызгать лицо холодной водой.

Пораженные электрическим током места на теле (чаще на руках и ногах) следует закрыть сухой (марлевой) повязкой.

В любом случае немедленно вызвать медицинского работника (скорую помощь) или помочь доставить пострадавшего в лечебное учреждение.

       При получении травм или внезапном заболевании, например, при появлении рези в глазах, резком ухудшении видимости, появлении боли в пальцах, кистях рук или позвоночнике, усилении сердцебиения, следует покинуть рабочее место, известить своего начальника отдела или его заместителя и, при необходимости, вызвать скорую медицинскую помощь.

До прибытия медицинской помощи следует:

- при ушибе, обеспечить покой ушибленной части тела, к ушибленному месту приложить холод (лед, холодную воду, смоченную холодной водой ткань). Не допускается смазывать ушибленное место йодом, растирать его, делать массаж. При подозрении на ушибы внутренних органов до прибытия скорой помощи необходимо освободить пострадавшего от стесняющей его одежды и положить на ровное место;

- при растяжении тканей (мышц), приложить холод и наложить мягкую фиксирующую повязку;

- при вывихе суставов, обеспечить полную неподвижность в суставе. Вправлять вывихнутый сустав самостоятельно запрещается;

- при любом повреждении кожи и тканей тела следует смазать йодом кожу вокруг раны, закрыть рану стерильным материалом (бинтом, салфеткой) и наложить повязку. Промывать рану и извлекать из нее инородные тела самостоятельно запрещается.

- при переломе конечностей, обеспечить неподвижность кости путем наложения шины из специальных или подручных материалов (доски, планки, фанера, палки), длина которой должна быть такой, чтобы она заходила за те два участка сустава конечности, между которыми произошел перелом;

- при подозрении на перелом позвоночника, уложить пострадавшего животом вниз на жесткие носилки или щит из досок (дверь, крышку от стола, толстый фанерный лист). Вопрос о его транспортировке решает только медицинский работник;

- при открытом переломе, наложить на поврежденное место стерильную повязку. Извлекать и трогать костные обломки запрещается;

- при термическом ожоге без пузырей (ожог 1-й степени), промыть обожженное место струей чистой воды, обработать пораженный участок слабым (розового цвета) раствором марганцовокислого калия (при возможности спиртом или одеколоном), наложить сухую стерильную повязку. При ожогах 2-й и 3-й степени (наличие пузырей, обугливание тканей) обожженный участок следует закрыть стерильным материалом, а в случае обширного ожога - накрыть простыней и одеялом.

Оказывая доврачебную помощь при ожогах, следует помнить, что к обожженной части тела нельзя прикасаться руками или грязными предметами, прокалывать и снимать пузыри, отрывать прилипшие к обожженному месту части одежды, смазывать обожженную поверхность жирами и присыпать ее порошками. Обрабатывать обожженный участок разрешается соответствующими противоожоговыми аэрозолями или антисептиком, если таковой имеется.

КАК ПОЛЬЗОВАТЬСЯ ОГНЕТУШИТЕЛЕМ?
Для приведения в рабочее состояние огнетушителя  необходимо снять огнетушитель с крючка или вынуть его из гнезда, где он находится, сорвать пломбу, вынуть защитную чеку, направить раструб на огонь и, не поднося его ближе одного метра к очагу пожара, нажать на рычаг.  Следует помнить, что действующее вещество огнетушителя расходуется очень быстро (в течение нескольких секунд).
