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Предполагаемая тема кандидатской диссертации Шатунова Антона Евгеньевича «История лесных пожаров Средней Сибири в голоцене» относится к одномку из наиболее актуальных направлении современных исследований реконструкции динамики лесных и торфяных пожаров в голоцене в Средней Сибири, выявлению природных и антропогенных факторов, оказавших влияние на пожарный режим изучаемой территории. Согласно информации Министерства лесного хозяйства Красноярского края, за последние 10 лет около 5% территории Красноярского края были пройдены лесными пожарами, обусловленными как деятельностью человека, так и климатическими причинами. В этой связи реконструкция естественных пожарных режимов в голоцене, на временном отрезке, лежащем за пределами возможностей непосредственных наблюдений и исторических архивов, является актуальной задачей для понимания роли пожаров в формировании лесных сообществ и их эволюции. 
В рамках предполагаемой работы будут выполнены реконструкция изменений частоты и интенсивности лесных пожаров в голоцене с высоким временным разрешением на пяти модельных территориях и проведен региональный синтез данных по истории пожаров в Средней Сибири на основе более широкого массива палеогеографических данных и выявлены факторы, определяющие пожарные режимы региона в различные периоды. Диссертационная работа будет основана на результатах экспедиционных работ и лабораторных исследований, выполненных автором. Для выполнения работы есть большой задел. В рамках проекта РНФ № 20-17-0043 «Реакция лесных и болотных экосистем криолитозоны Средней Сибири на климатические изменения в голоцене: ретроспективный анализ, современное состояние и прогноз» отобраны керны торфяных залежей болот в Центральной и Южной Эвенкии и в Приенисейской Сибири, которые могут быть использованы на начальной стадии подготовки диссертации. Предполагается продолжение исследований в рамках Мегагранта и других проектов. В ходе подготовки диссертационной работы предполагается выполнить методические исследования, касающиеся пробоподготовки и обработки данных изучения макроскопических частиц угля в торфе и озерных отложениях.
Средняя Сибирь - один и наименее изученных регионов России. В течение последних 30-40 лет палеогеографические исследования были сосредоточены на Арктических районах Сибири, а также на шельфе Северного Ледовитого океана, в то время как внутриконтинентальные районы, в том числе Средняя Сибирь, до настоящего времени оставались за пределами внимания исследователей. К настоящему времени опубликовано лишь несколько локальных исследований изменения периодичности лесных пожаров, которые охватывают только поздний голоцен. В планируемой диссертационной работе А.Е. Шатунова впервые будет выполнена реконструкция повторяемости лесных пожаров для исследуемой территории на протяжении голоцена. Это будут первые исследования не только в выбранном регионе, но одни из первых на всей территории России в целом.
Исследования закономерностей и особенностей формирования пожарной динамики лесных геосистем, которым посвящена тема предполагаемой диссертационной работы, имеет важное прикладное значение поскольку в условиях разномасштабных климатических изменений и нарастающего антропогенного воздействия лесные пожары могут иметь катастрофические последствия и их изучение является необходимым условием для прогнозных оценок и долгосрочного планирования развития региона.
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