Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Инженер-исследователь Лаборатории гидрологии
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Изучение влияния климатических изменений на локальные и региональные водные объекты. Оценка динамики гидрометеорологических показателей. Изучение влияния урбанизации на речной сток. Прогнозы изменения речного стока.
Трудовые функции:

Проведение исследований по новым и/или перспективным научным направлениям. Прогноз масштабов вероятных изменений речного стока на территории европейской части России, преимущественно в бассейнах Волги и Камы, с использованием данных современных климатических моделей. Анализ и отбор ансамбля моделей общей циркуляции атмосферы и океана, наиболее корректно воспроизводящих гидрологические показатели для исследуемых территорий. Оценка влияния расширения урбанизированных территорий на величину речного стока в крупных городах Волжского бассейна. Изучение зависимости величины речного стока от параметров антропогенного воздействия, природной зональности и ландшафтной структуры водосбора.
Квалификационные требования: 

· Наличие профильного высшего образования (магистр; гидрометеорология).
· Опыт участия в грантах РНФ и РФФИ в качестве исполнителя.
· Число публикаций в WoS, Scopus – не менее 1, РИНЦ – не менее 2.

· Владение методами статистической обработки информации, картографическими инструментами (ArcGIS и QGIS, Panoply).
· Опыт работы со специальными программами для обработки данных в формате netcdf (cdo).

· Опыт работы с данными МОЦАО.

· Выбор ансамбля моделей из МОЦАО проектов CMIP5 и CMIP6, наиболее достоверно отражающих региональный климат.

· Параметризация воднобалансовых моделей. Расчеты и прогнозы стока с помощью воднобалансовых моделей на основе данных отобранного ансамбля МОЦАО и данных ре-анализа. 

· Опыт полевых исследований (определение в полевых условиях координат местонахождения, отбор проб воды, определение в полевых условиях в данных пробах pH воды, концентрации кислорода, температуры воды, прозрачность).
· Опыт лабораторных исследований (определение в пробах воды концентрации кислорода, Ca, Mg, Fe, NO2, NO3, PO4, жесткости воды).
· Опыт работы в системе Science Index для организаций (РИНЦ) в качестве ответственного от организации.
Условия:

Должностной оклад: 16328 рублей/месяц (1 ставка).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

