Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Инженер-исследователь Лаборатории дендрохронологии Отдела гляциологии
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Подготовка образцов для дендрохронологического анализа, измерение образцов, дендрохронологическое датирование, проведение базовых дендрохронологических и дендроклиматических анализов.
Трудовые функции:

Полный цикл сбора и подготовки дендрохронологических образцов (бурение живых деревьев и архитектуры, отбор спилов с археологических объектов, распилка, шлифовка, наклеивание, фрезеровка, подготовка поверхности на керновом микротоме, сканирование). Экстракция смол в аппарате Сокслета. Измерение ширины годичных колец, ширины ранней и поздней древесины, оптической плотности древесины. Перекрёстное датирование измерений. Относительное и абсолютное датирование серий дендрохронологических измерений. Поиск и датирование анатомических аномалий древесины (пожары, лавины и др.). Стандартизация серий дендрохронологических измерений, построение древесно-кольцевых хронологий, проведение базового дендроклиматического анализа. Участие в полевых работах на территории Восточно-Европейской равнины, в горных районах Северного Кавказа и других территориях России (не менее 3 раз в год).
Квалификационные требования: 

· Образование не ниже бакалавра по соответствующей специальности.
· Опыт не менее года работы с дендрохронологическими материалами.
· Опыт работы на оборудовании Rinntech Lintab.
· Опыт работы со столярным оборудованием (ленточная пила, фрезеровка, шлифовальная техника, бензопила или цепная электропила).
· Владение основными дендрохронологическими методиками, включая отбор и подготовку образцов, перекрёстное датирование, дендроклиматический анализ, анализ анатомических аномалий.
· Владение пакетами программ CDendro, CooRecorder, TSAPWin, COFECHA, ARSTAN, FRAMES.
· Опыт участия в грантах в качестве исполнителя.
Условия:

Должностной оклад: 8164 рублей/месяц (0,5 ставки).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

