Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Инженер-исследователь Отдела картографии и дистанционного зондирования Земли
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Разработка структуры и содержания баз пространственных данных для целей картографирования. Анализ пространственных данных и обработка данных дистанционного зондирования для решения географических задач. Выполнение аэрофотосъемки и обработка данных с БПЛА.
Трудовые функции:

Выполнение отдельных заданий в рамках решения задач исследования. Разработка структуры баз пространственных данных особо охраняемых природных территорий федерального уровня для изучения эволюции особо ценных ПТК. Подбор и наполнение баз пространственных данных архивными и актуальными картографическими материалами. Сбор и анализ пространственных данных для выявления социально-экономического развития и туристического потенциала. Обработка и дешифрирование данных дистанционного зондирования для решения географических задач. Выполнение аэрофотосъемки различных объектов и процессов с помощью беспилотных летательных аппаратов. Создание наземной планово-высотной геодезической сети для аэрофотосъёмки. Обработка и привязка данных аэрофотосъёмки для целей крупномасштабного тематического картографирования.
Квалификационные требования: 

· Квалификация «магистр» по профилю исследований.

· Навыки управления беспилотными летательными аппаратами DJI Phantom и Mavic.
· Опыт работы с геодезическими приборами: тахеометры Leica TS 16, Leica TS 06; инструменты спутникового позиционирования Leica CS 10, лазерные сканеры Leica BLK 360.

· Опыт работы с ГИС-пакетами: ArcGIS Pro, QGIS, Global Mapper, Cloud Comparer, Agisoft Metashape, Multispec, Photomod lite.
· Опыт участия в грантах и хоздоговорах в качестве исполнителя.

· Число публикаций по тематике деятельности в WoS/Scopus – не менее 1, РИНЦ – не менее 10.
Условия:

Работа по совместительству (не основная).

Предполагается заключение срочного трудового договора на 2 года.
Должностной оклад: 4306,75 рублей/месяц (0,25 ставки).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

