Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Инженер-исследователь Отдела картографии и дистанционного зондирования Земли
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Исследование трёхмерной тепловой структуры объектов. Построение мозаик тепловизионных изображений на основе материалов съёмки с БПЛА. Разработка прикладных инструментов автоматизации для анализа тепловизионных изображений.
Трудовые функции:

Выполнение отдельных заданий в рамках решения задач исследования. Построение фотограмметрических моделей на основе материалов съёмки с беспилотных летательных аппаратов в тепловизионном ИК диапазоне. Разработка прикладных инструментов автоматизации для предварительной обработки тепловизионных данных на основе технической документации к оборудованию. Исследование характера распределения температуры по подстилающей поверхности. Исследование трёхмерной структуры распределения температуры объектов съёмки.
Квалификационные требования: 

· Профильное высшее образование (бакалавриат).

· Наличие опыта работы по фотограмметрической обработке материалов тепловизионной съёмки с БПЛА различных моделей. Опыт разработки прикладных средств автоматизации для экологического мониторинга.

· Опыт обработки тепловизионных данных с БПЛА, обработки архивных материалов тепловизионной съёмки. Работа с Agisoft Metashape для фотограмметрического моделирования, DJI Thermal SDK, Exiftool для конвертации форматов данных.

· Уверенное владение программными пакетами для работы с ГИС (QGIS, ArcGIS), опыт применения специализированного прикладного ГИС-ПО (WhiteBox Tools, GRASS, SAGA).
· Опыт программирования на языке python, уверенное знание QGIS Python API, GDAL API. Опыт построения моделей машинного обучения средствами библиотек sklearn, pytorch. Уверенное владение языком программирования R для статистических расчётов и визуализации, анализа изображений.

· Число публикаций по тематике деятельности в WoS/Scopus – не менее 1.
Условия:

Работа по совместительству (не основная).

Предполагается заключение срочного трудового договора на 2 года.

Должностной оклад: 4306,75 рублей/месяц (0,25 ставки).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

