Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Инженер-исследователь Отдела физической географии и проблем природопользования
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Изучение геофизики, биогеофизики, термодинамики ландшафта на основе данных дистанционного зондирования, цифровых моделей рельефа, полевых данных. Анализ нефинансовой (экологической) отчётности российских компаний. Изучение динамики заброшенных сельскохозяйственных земель и возможности ведения частного лесного хозяйства на них.
Трудовые функции:

Разработка методологии анализа временных рядов мультиспектральной информации, получаемой со спутников серии Landsat, с помощью которого можно выделить инвариантные состояния ландшафтов и их структурных частей. Интерпретация полученных инвариантов по полевым данным. Определение иерархической структуры рельефа территории и расчёт параметров порядка рельефа на основе цифровой модели рельефа. Построение ландшафтных карт на основе мультиспектральных данных дистанционного зондирования и рельефа.

Работа с архивами данных Российского союза промышленников и предпринимателей, статистическая обработка данных по выпускаемой нефинансовой отчётности российских компаний. Оценка качества представленных нефинансовых отчётов, анализ динамики их заверения.

Анализ природных и экономических факторов забрасывания земель сельскохозяйственного назначения в Нечернозёмной зоне РФ. Мониторинг изменений в законодательной базе по данному вопросу.
Курирование деятельности в рамках сотрудничества Института географии и НОЦ мирового уровня «Енисейская Сибирь», и Сколковского института наук и технологий.
Квалификационные требования: 

· Профильное высшее образование (магистр географии «физическая география и ландшафтоведение»).

· Опыт работы по тематике исследований – изучение динамики заброшенных сельскохозяйственных земель и возможности ведения частного лесного хозяйства на них – не менее года.

· Опыт работы с архивами данных, умение работать с временными рядами мультиспектральной информации, получаемой со спутников серии Landsat.
· Опыт работы с законодательной базой РФ в части забрасывания земель сельскохозяйственного назначения в Нечернозёмной зоне РФ. 
· Наличие работ и выступлений на конференциях по тематике исследования.
· Опыт участия в грантах РНФ, РФФИ, РГО в качестве исполнителя.

· Число публикаций в Scopus – не менее 2, РИНЦ – не менее 15, из них не менее 3 – в журналах перечня ВАК. Индекс Хирша РИНЦ – не менее 3.

· Навыки делопроизводства по хоз. договорам.
· Опыт полевых работ в части интерпретации спутниковых данных. 
Условия:

Должностной оклад: 16328 рублей/месяц (1 ставка).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

