Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Младший научный сотрудник Лаборатории биогеографии
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Проведение исследований в Арктической зоне и Европейской части России. Геоинформационное картографирование природных экосистем и обработка ДДЗ (в том числе, полученных с БПЛА). Статистическая обработка данных и выявление их взаимосвязи с экологическими условиями.
Трудовые функции:

Изучение освоения первичных субстратов растительностью, выявление характеристик и картографирование местообитаний, важных для гнездования мигрирующих видов птиц, и картографическое моделирование областей, наиболее предпочитаемых ими. Подготовка планов экспедиционных работ, сбор полевых данных: подготовка полных геоботанических описаний, участие в наземных и авиа- учётах птиц и млекопитающих. Исследование динамики послепожарной растительности с использованием спутниковых снимков и данных полевых обследований и разработка подходов по её картографированию. Изучение активности инвазивных видов растений при протекании первичных и вторичных сукцессий. Анализ и классификация геоботанических описаний, определение состава и структуры растительных сообществ. Выявление взаимосвязи между спектральными характеристиками растительности и экологических условий. Проведение съемки с использованием БПЛА, обработка снимков и их дешифрирование.
Квалификационные требования: 

· Профильное высшее образование (магистратура).
· Знание английского и немецкого языков.

· Опыт участия в грантах в качестве исполнителя.

· Опыт проведения съемки с использованием БПЛА для биогеографических исследований.

· Навыки работы в ГИС-программах: QGIS, ArcGIS, GlobalMapper, Erdas Imagine, Google Earth Engine. Владение методами обработки съемки БПЛА в Agisoft Metashape и планирования автоматизированной съемки (в том числе в DJI GS Pro).

· Навыки обработки геоботанических данных в JUICE, PC-ORD, Statistica, IBM SPSS Statistics, обработки спилов в CDendro и CooRecorder.
· Число публикаций по тематике деятельности в Scopus – не менее 3, в РИНЦ – не менее 20. Индекс Хирша Scopus – не менее 1, РИНЦ – не менее 3
· Наличие докладов на российских и международных конференциях.
Условия:

Основная работа (не по совместительству).

Предполагается заключение бессрочного трудового договора.
Должностной оклад: 26114 рублей/месяц (1 ставка).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

