Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Младший научный сотрудник Лаборатории палеоархивов природной среды Отдела палеогеографии четвертичного периода
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Проведение палеогеографических реконструкций природной среды юга Европейской части России в четвертичном периоде на основе исследования лёссово-почвенной серий.
Трудовые функции:

Проведение полевых исследований: геодезическая съемка местности, ручное бурение, отбор образцов на литологические анализы, описание геологических разрезов, поиск прослоев вулканического пепла в субаэральных отложениях, геоморфологическая съемка. Лабораторные анализы: магнитная восприимчивость, содержание органического вещества и карбонатов, гранулометрический анализ, подготовка проб к люминесцентному датированию. Анализ и цифровых моделей рельефа. Выявление литологических маркеров в разрезах лёссово-почвенных серий Предкавказья, выявление закономерностей в изменении мощности и состава синхронных горизонтов в лёссово-почвенной серии. Установление связи в изменениях литологических характеристик лёссово-почвенных серий с глобальными изменениями в природной среде. Построение возрастных моделей осадконакопления. Статистическая обработка данных. Публикация результатов исследований в рецензируемых научных журналах. Выступление с докладами на конференциях. Проведение практических занятий для студентов и аспирантов.
Квалификационные требования: 

· Кандидат географических наук
· Опыт участия в грантах РНФ и РГО по профилю в качестве исполнителя.

· Количество публикаций по тематике деятельности WoS – не менее 5, Scopus – не менее 10, РИНЦ – не менее 20. Индекс Хирша Scopus – не менее 2.
Условия:

Основная работа (не по совместительству).

Предполагается заключение срочного трудового договора на 2 года.
Должностной оклад: 26114 рублей/месяц (1 ставка).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

