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Деятельность:

Реконструкция палеогеографических обстановок на основе изучения донных отложений озер. Диатомовый анализ.
Трудовые функции:

Участие в полевых исследованиях: получение и документирование колонок донных отложений, батиметрическая съемка водоемов, изучение разрезов рыхлых отложений. Отбор образцов для лабораторного исследования (гранулометрический, спорово-пыльцевой, микроморфологический, ботанический и фаунистический анализ, радиоуглеродное и ОСЛ-датирование). Составление геоморфологических карт, геолого-геоморфологических профилей, геологических разрезов рыхлых отложений с помощью ГИС (QGIS, Global Mapper) и программ-иллюстраторов (CorelDraw).

Проведение диатомового анализа донных отложений палеоводоемов в пределах центра Восточно-Европейской равнины, юго-восточной Прибалтики, Южной Сибири. Лабораторная подготовка проб и получение микропрепаратов для изучения с помощью светового микроскопа, определение видового состава диатомовых ассоциаций, составление фототаблиц идентифицированных видов и диатомовых диаграмм, выделение экологических групп диатомей, реконструкция палеоэкологических условий водоемов.

Интерпретация результатов комплексного литологического анализа (гранулометрического состава осадка, содержания органического вещества, карбонатных соединений, магнитной восприимчивости), выделение этапов смены условий осадконакопления, анализ возможных причин этих изменений.

Написание статей в отечественные и зарубежные рецензируемые научные журналы палеогеографической тематики.

Выступление на отечественных и международных научных конференциях с устными и стендовыми докладами. Проведение практических занятий со студентами и аспирантами.
Квалификационные требования: 

· Профильное высшее образование (квалификация – магистр).
· Опыт участия в грантах в качестве исполнителя.

· Опыт участия в полевых исследованиях: расчистка обнажений, документирование кернов при бурении скважин, отбор образцов для лабораторных исследований.

· Навыки составления геоморфологических карт, геолого-геоморфологических профилей, интерпретации результатов комплексного литологического анализа, диатомового анализа озерных отложений и палеоэкологических реконструкций по его данным.

· Владение компьютерными программами: Google Earth Pro, QGIS 3.12, CorelDRAW Graphics Suite 22 24.5.731, Global Mapper 22.0, Tilia 2.6.1.

· Число публикаций по тематике деятельности в WoS – не менее 2, Scopus – не менее 5, РИНЦ – не менее 20. Индекс Хирша Scopus – не менее 1.
Условия:

Основная работа (не по совместительству).

Предполагается заключение срочного трудового договора на 2 года.

Должностной оклад: 26114 рублей/месяц (1 ставка).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

