Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Младший научный сотрудник Отдела географии и эволюции почв (лаборатория радиоуглеродного датирования и электронной микроскопии)
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Деятельность:

Изучение возраста пирогенных событий на севере Европейской территории России. Определение смены почвенных типов в циклах: послепожарная эрозия – почвообразование. Оценка изменения растительных и почвенных сукцессий после пирогенного события.
Трудовые функции:

Проведение исследований по новым или перспективным научным направлениям. Участие в экспедициях по теме исследования в районы средней и северной тайги, а также лесотундры и тундры, отбор образцов на радиоуглеродное датирование. Определение мест наибольшей аккумуляции пирогенного материала. Расчет антракомассы (массы углей в почвенных горизонтах), анализ морфологического состояния углей и вывод, на основании этих показателей, об интенсивности пирогенного события. Моделирование процессов миграции углистых частиц. Сравнение пирогенных событий разных природных зон и подзон от средней тайги до южной тундры. Интерпретация данных радиоуглеродного датирования.
Квалификационные требования: 

· Высшее образование, квалификация «магистр».
· Число публикаций за последние 5 лет, индексируемых в WoS – не менее 2.
· Опыт участия в исследовательских грантах по данной тематике.
Условия:

Должностной оклад: 16298 рублей/месяц.
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).
