Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Младший научный сотрудник Отдела гляциологии
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Мониторинг баланса массы ледников России. Геоинформационное обеспечение масс-балансовых работ, работа с ДДЗ. Полевые экспедиции на репрезентативные объекты гляциологических исследований.
Трудовые функции:

Измерение ежегодного максимального водозапаса и сезонного таяния на репрезентативных ледниках отдела (Гарабаши, Микельчиран, Актру). Расчет баланса массы опорных ледников. Подготовка геоинформационных баз данных по исследуемым объектам. Ежегодная передача данных в службу WGMS. Обработка ДДЗ для мониторинга динамики оледенения в крупных ледниковых кластерах России и мира. Полевые работы (в т. ч. в рамках сотрудничества с другими организациями). Обработка и предоставление данных по гляциологическому и геодезическому бюджету массы ледников для верификации балансовых моделей.
Квалификационные требования: 

· Профильное высшее образование.
· Опыт участия в грантах в качестве исполнителя.

· Опыт проведения полевых экспедиционных и стационарных работ по профилю Отдела (снегомерные изыскания, комплексные масс-балансовые исследования ледников, высокогорное бурение льда).
· Владение ГИС-программами (QGIS, ArcGIS, Global Mapper): обработка результатов полевых наблюдений, построение растров полей компонентов баланса, дешифрирование снимков, обработка ЦМР и расчет геодезического баланса, оформление результатов (схемы, карты).
· Навыки установки и обслуживания АМС (Davis, Campbell), гидрологических приборов (самописцы уровня воды Keller); навыки проведения радиолокационной съемки в высокогорье георадаром ВИРЛ-7.

· Количество публикаций по тематике деятельности WoS – не менее 5, Scopus/РИНЦ – не менее 10. Индекс Хирша Scopus – не менее 5.

Условия:

Основная работа (не по совместительству).

Предполагается заключение срочного трудового договора на 2 года.

Должностной оклад: 26114 рублей/месяц (1 ставка).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

