Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Младший научный сотрудник Отдела гляциологии
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Создание параметризации снежного покрова в горах для моделей Земной системы и задач прогноза климата. Усовершенствование блока снежного покрова в численной модели деятельного слоя суши SPONSOR. Моделирование снежного покрова для различных гляциоклиматических задач.
Трудовые функции:

Создание численной схемы специализированной модели снежного покрова для горных регионов, ее программная реализация и верификация для основных горно-ледниковых районов России. Внедрение новых параметризаций альбедо и интенсивности метелевого испарения в модель деятельного слоя суши SPONSOR. Проведение численных экспериментов для территории России с перспективой создания базы данных о распределении и динамике характеристик снежного покрова. Воспроизведение стратиграфии и особенностей формирования снежно-фирновой толщи по модели снежного покрова SNOWPACK для анализа ледниковых кернов. Организация и проведение полевых исследований с установкой автоматических метеорологических комплексов.
Квалификационные требования: 

· Профильное высшее образование (магистр).
· Опыт участия в грантах в качестве исполнителя.

· Опыт разработки стационарных автоматических метеостанций (АМС), установки АМС на ледниках, контроля работоспособности станций.

· Опыт гляциологических и криолитологических полевых работ.

· Навыки работы с традиционными метеорологическими приборами, а также с АМС Davis и HOBO.
· Владение отладкой и программированием на языке CRBasic АМС на базе логгеров Campbell CR1000/CR1000X/CR6 с установкой различных датчиков: термогигрометров Vaisala HMP, Rotronic, Campbell; радиометров HuskeFlux NR01 и Kipp&Zonnen CNR1/CNR4; метелемера ISAW FC4; чашечных анемометров Vector Instruments и MiniMax-94; акустического анемометра Gill Windmaster; акустического дальномера Campbell SR50; барометров Setra и Apogee. Навыки работы с термодатчиками снежного покрова САМ-ТЛ, Geoprecision, TinyTag и iButton, включая соответствующий им софт.

· Опыт обработки данных пульсационных измерений в софте EddyPro и скриптах на C++.

· Опыт программирования на языках Python, Matlab, Fortran.

· Опыт проведения расчетов по моделям снежного покрова SPONSOR и SNOWPACK и работы с блоком деятельного слоя суши модели Земной Системы ИВМ РАН-МГУ.
· Число публикаций по тематике деятельности WoS/Scopus – не менее 3, РИНЦ – не менее 7. Индекс Хирша Scopus – не менее 2.
Условия:

Работа по совместительству (не основная).

Предполагается заключение срочного трудового договора на 2 года.

Должностной оклад: 7834,2 рублей/месяц (0,3 ставки).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

