Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Младший научный сотрудник Отдела палеогеографии четвертичного периода (лаборатория эволюционной географии)
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Деятельность:

Изучение закономерностей распространения рельефа и четвертичных отложений, выявление их современной динамики и истории развития.
Трудовые функции:

Проведение исследований по новым или перспективным научным направлениям. Проведение полевых и камеральных геолого-геоморфологических и палеогеографических исследований в регионах средней полосы и Европейского Севера России. Планирование полевых экспедиций, проведение геоморфологической съёмки, зачистка разрезов рыхлых отложений, бурение рыхлых отложений механическим (установка Pride Mount 80) и ручным (буровой набор Eijkelkamp) способами, отбор образцов для лабораторного исследования (гранулометрический, спорово-пыльцевой, микроморфологический, ботанический и фаунистический анализ, радиоуглеродное и ОСЛ-датирование). Лабораторная обработка материала: гранулометрический анализ (сухой рассев и лазерно-дифракционная гранулометрия, предподготовка образцов на радиоуглеродное датирование, датирование методом оптически-стимулированной люминесценции). Создание геоморфологических карт, карт четвертичных отложений, геолого-геоморфологических профилей, геологических разрезов рыхлых отложений в крупном и среднем масштабе с помощью программных продуктов и ГИС (MapInfo, Global Mapper, CorelDraw). Выявление истории развития речных долин (Волга, Вычегда, Вага, Северная Двина, Сухона) в приледниковой зоне последнего оледенения Европейской части России (Тверская, Вологодская, Архангельская, Ярославская область, республика Коми), перестроек речных долин под воздействием оледенения, истории развития и причин образования приледниковых подпрудных озёр севера и центра Восточно-Европейской равнины. Написание статей в отечественные и зарубежные журналы, специализирующихся на вопросах геоморфологии речных долин, приледниковых озёр, палеогеографии приледниковой области, геохронологии и стратиграфии Европейского Севера в позднем плейстоцене и голоцене.
Квалификационные требования: 

· Число публикаций, индексируемых в WoS – не менее 1; в Scopus – не менее 3, в РИНЦ – не менее 15.

· Опыт работы с оборудованием и программным обеспечением согласно трудовым функциям.
· Опыт чтения лекций по тематике исследований.
· Опыт участия в грантах и программах Президиума РАН.
Условия:

Должностной оклад: 16298 рублей/месяц.
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).
