Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Младший научный сотрудник Отдела физической географии и проблем природопользования
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Деятельность:

Изучение закономерностей распространения и миграции химических элементов по компонентам ландшафта. Оценка изменения компонентов геосистем. Мониторинг природных процессов.
Трудовые функции:

Проведение исследований по новым или перспективным научным направлениям. Проведение полевых исследований (от 4 до 9 месяцев в году), сбор фактического материала, полевая и лабораторная обработка собранного материала, проведение полевых описаний, съёмка обследуемых территорий с применением БПЛА (с дальнейшей обработкой  собранного материала, подготовка и обработка космической съёмки для выявления наиболее репрезентативных участков полевых исследований).
Квалификационные требования: 

· Профильное высшее образование, стаж работы по изучаемому предмету не менее 3 лет.
· Число публикаций, индексируемых в WoS и Scopus – не менее 3; индекс Хирша – не менее 3.

· Опыт участия в грантах РФФИ и программах Президиума РАН.

· Умение пилотировать БПЛА (стаж от 3 лет), обработка данных с БПЛА, умение работать с портативным оборудованием (газоанализаторами, радиометрами и дозиметрами, геодезическим оборудованием).
· Навыки владения программным обеспечением для работы с приборной базой. Навыки владения ГИС: QGIS, ArcGIS, Agisoft Photoshape. Хорошее знание MS Office.
Условия:

Должностной оклад: 16298 рублей/месяц.
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

