Организация: 

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт географии Российской академии наук

Должность: 

Младший научный сотрудник Отдела физической географии и природопользования
Регион: 

Москва

Город: 

Москва

Область науки:

Науки о Земле
Деятельность:

Изучение геофизики, биогеофизики, термодинамики ландшафта на основе данных дистанционного зондирования, цифровых моделей рельефа, полевых данных. Ландшафтная экология и ландшафтное планирование. Анализ нефинансовой (экологической) отчетности российских компаний. Изучение динамики заброшенных сельскохозяйственных земель и возможности ведения частного лесного хозяйства на них.

Трудовые функции:

Разработка методологии анализа временных рядов мультиспектральной информации, получаемой со спутников серии Landsat. Интерпретация полученных инвариантов по полевым данным (работа с базами данных геоботанических и почвенным описаний). Определение иерархической структуры рельефа территории и расчет параметров порядка морфометрических характеристик рельефа. Построение ландшафтных карт на основе мультиспектральных данных дистанционного зондирования, ЦМР и полевых данных.
Сбор и систематизация информации об уровне открытости в сфере экологической ответственности горнодобывающих и металлургических компаний России. Анализ механизмов повышения прозрачности, экологической ответственности и эффективности введения лесного хозяйства в РФ.
Анализ природных и экономических факторов забрасывания земель сельскохозяйственного назначения в нечерноземной зоне РФ. Оценка возможности введения частного лесного хозяйства на заброшенных сельскохозяйственных угодьях. 

Анализ показателей эффективности введения лесного хозяйства в разных странах (работа с базами данных FAO, таможенных служб; анализ отечественной и зарубежной литературы).
Квалификационные требования: 

· Профильное высшее образование (магистр географии).
· Опыт участия в грантах в качестве исполнителя.

· Опыт полевых работ в зоне тайги и степной зоне.

· Число публикаций по тематике деятельности WoS/Scopus – не менее 3, РИНЦ – не менее 20. Индекс Хирша Scopus – не менее 2, РИНЦ – не менее 5.

· Наличие докладов на российских и международных конференциях.
· Опыт работы по хоздоговорам.
Условия:

Основная работа (не по совместительству).

Предполагается заключение бессрочного трудового договора.

Должностной оклад: 26114 рублей/месяц (1 ставка).
Условия премирования: качество выполняемых исследований («уровень» публикации или патентование результата, в том числе за рубежом).

