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«Экологическое моделирование ареалов видов растений хвойно-широколиственных лесов с учетом пространственно-временной изменчивости факторов среды на примере Московского региона»
Экологическое моделирование ареалов построено на изучении значений факторов среды в местах регистрации живых организмов и сравнении их со значениями тех же факторов среды по всей изучаемой территории с помощью различных статистических методов. Производится интерполяция возможности обитания вида на участки изучаемой территории, где условия существования близки к тем районам, где вид уже зарегистрирован. Это направление, находящееся на стыке биогеографии, экологии и геоинформатики, в последние несколько десятилетий бурно развивается.
В настоящее время методы экологического моделирования активно применяются для исследования фауны. Однако для изучения флоры данные методы на сегодняшний день практически не используются.  
В диссертационной работе планируется выявить ландшафтно-экологическую структуру ареалов видов растений хвойно-широколиственных лесов на основе экологического моделирования с учётом пространственно-временной изменчивости факторов среды. 
Территория Московского региона подходит для таких исследований, поскольку она расположена сразу в нескольких природных зонах. В южной части области хвойно-широколиственные леса переходят в широколиственные, и совсем на юге области зона лесов сменяется лесостепной. Таким образом, динамические процессы в растительном покрове при климатических или иных изменениях будут наглядны. 
Осуществление комплексного ботанико-географического анализа флоры лесов Московского региона методами экологического моделирования имеет исключительное значение в рамках природоохранной практики в целях прогнозирования негативных последствий, уточнения ботанико-географических границ, а также исследований устойчивости глобальных экологических циклов и проблем стабильности климата.
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