«Городские агломерации и урбанизированные ареалы России: синтез подходов к делимитации и анализ эволюции их территориальных структур».
Доклад будет посвящен тематике планируемой диссертационной работы – продолжению осмысления устройства урбанизированных территорий России. В ходе доклада автор предполагает представить концепции теоретической и эмпирической составляющих будущего исследования. Непосредственная цель доклада – внесение корректив в данные концепции на основе полученных от аудитории замечаний и дополнений.
В рамках теоретического блока исследования автор предполагает сосредоточиться на аспектах различения понятий «городская агломерация» и «урбанизированный ареал» в контексте крупнейших городов России (с населением более 500 тыс. человек) и прилегающих к ним территорий. Особое внимание будет уделено изучению опыта разработки подходов к делимитации агломерационных зон и присущим им ограничениям. Также предполагается провести систематизацию новейших методик анализа территориальных структур урбанизированной местности в контексте геоурбанистики и сопредельных научных дисциплинах.
В эмпирической части исследования планируется продолжить оценку развитости крупных городских агломераций России на основе методики Института географии. Научная новизна работы будет заключаться в актуализации расчетов и частичном углублении методики за счет апробации последних на микрогеографическом (в данном случае – внутригородском) уровне.
Предварительно, потенциальными итогами исследования могут стать синтез обновленной методики оценки агломерационного развития урбанизированных ареалов и расширение представлений об устройстве их территориальных структур.
